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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos nove dias do mês de maio do ano de 2024, em horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 27ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Célio Cesar Rosa Engue, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. 

Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 26ª Sessão Ordinária 

realizada em 6 de maio, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Oficio 

MMC nº 64/2024 de Mauricio Machado Coelho referente à contratação de médico. Oficio 

PMC 272/2024 de Debora Marcondes informando sua saída das comissões 

permanentes de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa e Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária. PROPOSITURAS - Projeto de Resolução: 

3/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - Altera  a redação do artigo 87 da Resolução 

nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapeva/SP”. 

Projeto de Decreto Legislativo: 17/2024 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue - 

Concede a Medalha do Mérito Esportivo "Carlinhos Saponga" à Sr.ª VALERIA 

SEVERINO BICUDO. Projeto de Lei: 67/2024 - Vereador Saulo Almeida Golob - Dispõe 

sobre a denominação de JOSÉ CARLOS MACHADO (ZÉ CARLO), ao Polo de 

Agricultura e Abastecimento do Bairro São Roque no Distrito da Areia Branca, o qual 

será instalado junto a Casa do Leite do mesmo bairro. 68/2024 - Diversos Vereadores - 

ALTERA dispositivos da lei municipal nº 2.651 de 08 de outubro de 2007, que institui o 

Código de Posturas de Itapeva. Parecer: Favorável da Comissão Competente 

encaminhando o Projeto de Lei 9/2024 para apreciação do Plenário. Requerimento: 

233/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO SENHOR 

PREFEITO, NOS TERMOS REGIMENTAIS QUE JUNTO AO SETOR INFORMAÇÕES 

DA POSSIBILIDADE DE VERIFICAR A POSSIBILIDADE DE PAGAMENTO DO 

ADICIONAL DE PERICULOSIDADE AOS VIGIAS MUNICIPAIS. 234/2024 - Vereador 

Célio Cesar Rosa Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente informe qual protocolo nas escolas para atendimento de crianças com 

TDAH (Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade), TDA (Transtorno de Déficit 

de Atenção) e DISLEXIA (Transtorno específico da aprendizagem com prejuízos nas 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

2 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 02 

  
habilidades de leitura e escrita), quanto às crianças sem laudo indicando estas 

patologias, existe um planejamento em conjunto com a Secretaria de saúde para 

atender esta demanda? Existe uma estimativa do numero de crianças com estas 

patologias? Existem estudos técnicos na Secretaria de Educação e ou Saúde para 

detectar estas patologias?. 235/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer que 

seja inserido em ata voto de congratulações ao Sr. Eduardo Zornoff, especialista 

comercial, pelos seus 43 anos de dedicação e serviços prestados ao setor elétrico, 

sendo 41 anos na CESP/ELEKTRO. 236/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao 

Exmo. Senhor Prefeito, para que Junto ao setor responsável secretaria de Obras, a 

possibilidade de informar referente a construção da ponte da Usina da Barra que era 

para ser entregue em janeiro de 2023. Reiteração do requerimento 801/2023. 237/2024 

- Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Departamento de Estradas 

de Rodagem (DER), visando a prevenção de acidentes, a segurança e integridade física 

de motoristas e pedestres e a organização do trânsito de uma forma geral, que informem 

acerca do andamento da implantação da rotatória próxima a Rua Eng Benedito 

Aparecido Campolim de Almeida, Jardim Kantian, com acesso à Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia SP-249, reiterando o Requerimento 0843/2023. 238/2024 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Senhor Prefeito e ao setor competente 

para que providencie a instalação dos braços de iluminação publica na Rodovia 

Theodorico Pereira de Melo, e no primeiro galho a esquerda (após o abrigo de ônibus), 

no Bairro Ribeirão do Leme. 239/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que viabilize a 

implantação de lajotamento na Rodovia Theodorico Pereira de Melo (iniciando na 

primeira residencia e finalizando em frente a Igreja Congregação Cristã do Brasil), no 

Bairro Ribeirão do Leme. 240/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que estude a possibilidade de através de uma parceria com a 

Sabesp, estar colocando em funcionamento o CRUZEIRO ILUMINADO que fica na 

caixa D`Água, da Sabesp atrás da Igreja Nossa Senhora da Piedade, Vila Nova. 

241/2024 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, para ver a possibilidade de enviar a esta Casa de Leis um Projeto que 

acrescenta dispositivos a Lei Municipal n.º 2.789 de 15 de agosto de 2008, que  dispõe 

sobre o Plano de Carreira, Vencimentos e Salários, bem como o Estatuto do Magistério 

Público Municipal de Itapeva. Indicação: 69/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - 

Indica a notificação do proprietário de um lote na Rua Tomaz Aquino Pereira, CDHU, ao 

lado da Congregação Cristã do Brasil, para que efetue a limpeza do mesmo. 70/2024 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica a notificação ao proprietário do terreno localizado 
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na Rua Osório Ferreira Gomes, Pq vista alegre, de fronte a defesa civil de Itapeva, para 

que efetue a limpeza do mesmo. 71/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indico 

ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor Competente 

no sentido de providenciar manutenção urgente na ponte de madeira do rio Taquari no 

bairro da Sambra próximo da residência do Sr. Vardico Vagner. 72/2024 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, 

que, junto ao setor competente providencie a implantação de abrigo no ponto de ônibus 

no bairro da Sambra próximo da residência da Dona Edicleia Vagner. Esta Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução 03/2024 e o Projeto de Lei 67/2024 às Comissões 

competentes para exararem seus pareceres, Decreto Legislativo, Indicações e 

Requerimentos à Secretaria Administrativa para as providências de costume. Questão 

de Ordem. Ver. Celinho coloca seu nome à disposição para ocupar a vaga da ver. 

Débora, na Comissão de Legislação e Economia. Ver. Gabriel coloca seu nome à 

disposição para ocupar a vaga do ver. Celinho como Suplente. TEMA LIVRE – Com a 

palavra o ver. Célio Engue. Cumprimenta a todos. Fala sobre um requerimento que 

apresentou em que pede informações sobre o protocolo para as crianças com TDAH, 

TDA, quer saber qual é a estimativa de crianças com laudo e as providências que estão 

sendo tomadas, dentre outras informações relevantes sobre o assunto. Aproveita a 

oportunidade e deseja a todas as mães um dia das mães abençoado. Com a palavra o 

ver. Tião. Cumprimenta a todos. Fala sobre sua estada como vereador em 2018, no 

governo Cavani, tendo pedido uma ponte em determinado Bairro e depois não pode se 

reeleger. Agora, retornando, voltou para quase todos os lugares em que havia feito 

reivindicações para ver se houve melhorias, avanços. Muitos pontos conseguiram dar 

manutenção, mas em determinado Bairro, deu para perceber que a ponte está 

precisando de nova reforma. Fez requerimento para tal serviço. Agradece os trabalhos 

e atenção do Secretário de Transportes Rurais. Refere que sua postura não é no sentido 

de criticar os secretários, visto que sabe das dificuldades próprias de cada pasta. Espera 

e tem certeza que haverá um olhar diferenciado e a reforma da ponte será feita. Deseja 

a todas as mães, que Deus dê a elas muita luz e saúde. Pede a toda a população, filhos 

que estão ouvindo que honrem o nome de suas mães e seus pais. Com a palavra o ver. 

Júlio. Cumprimenta a todos. Tece elogios ao sr. Flauzino. Agradece ao Secretário 

Christian pelos serviços prestados e pela atenção concedida ao vereador, e toda a 

equipe, que, mesmo diante de limitações orçamentárias, tem tentado e conseguido 

entregar um bom trabalho à população. Principalmente pelo trabalho desenvolvido nas 

comunidades, que entregou recentemente parquinhos em pontos que nunca tiveram e 

outros que já estavam deteriorados passaram por reformas e revitalização. Outro ponto, 
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sobre o ginásio Antônio de Queiroz, sendo um ginásio de referência e através de uma 

iniciativa da Secretaria houve um avanço e hoje um empenho do estado, entrando com 

recurso e a Prefeitura entrando com contrapartida, o Ginásio está sendo reformado. 

Reforma que será ampla, dando ampla e melhor estrutura para o local. Refere que 

muitas vezes o esporte é menosprezado, mas uma das formas de melhorar as filas nas 

unidades de saúde é através do esporte. O acesso ao esporte é também uma condição 

de se ter uma saúde melhor. Deixa essa mensagem de investir no esporte ao próximo 

Prefeito ou Prefeita. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Tece elogios 

ao Sr. Flauzino, presente na Sessão. Frisa que ninguém faz nada sozinho, é preciso 

união. Há tentativa de reverter situação de agência de trabalho, com empenho do sr. 

Flauzino. Pediu ao sr. Flauzino ajuda com relação a verba que foi prometida por Ministro 

do Esporte, para ser investida em arena esportiva na cidade. Afirma que fazer obras é 

fácil, quer saber como fazer mais com menos e quer saber dos custos. Diz ter uma 

relação institucional com o Prefeito, isso não quer dizer que concorda com muitas 

práticas da atual gestão, como por exemplo na adoção da modalidade de dispensa de 

licitação de forma abundante. Impressiona-o a morosidade com que algumas matérias 

sérias são tratadas. Considera que o Prefeito precisa suspender projeto de fazer uma 

praça no local em que ficava o camelódromo. Afirma que a dívida consolidada do 

município vem diminuindo, mas é preciso cuidado. Diz que não conhece os critérios do 

Prefeito. Afirma que é preciso ter prioridade. Fala sobre a permissão de funcionamento 

de atividades de baixo impacto em zonas residenciais. É preciso diminuir a inflação do 

aluguel para determinados serviços, que são importantes. ORDEM DO DIA. Questão 

de Ordem. Ver. Tarzan pede que os vereadores analisem o Projeto que propõe 

alteração visando adequar o Código de Postura às normas federais. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 30/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Reconhece a Faculdade de 

Ciências Sociais E Agrárias de Itapeva - FAIT, como Patrimônio Histórico, Educacional 

e Cultural do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Está em segunda 

discussão. Ver. Tarzan. Cumprimenta a ver. Débora pela iniciativa, está confiante que 

a FAIT vai ser bem-sucedida na luta judicial para conquistar um curso de medicina para 

o sudoeste paulista. Em segunda votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 9/2024 - Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação Carlos Jorge Stuart 

a rua que fica paralela à Rua Epaminondas Tecchio, ao lado da quadra do Jardim São 

Paulo, Itapeva SP. Está em primeira discussão. ver. Tarzan cumprimenta ao ver. 

Robson pela feliz iniciativa e justa homenagem. Ver. Gabriel esclarece o trecho que 

está sendo nomeado, não se tratando de alteração de nome de rua já nomeada. Em 

primeira votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 
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Nº 17/2024 - Vereador Celinho Engue - Concede a Medalha do Mérito Esportivo 

"Carlinhos Saponga" à Sr.ª VALERIA SEVERINO BICUDO. Está em discussão única. 

Ver. Celinho cumprimenta a todos. Fala sobre a importância da homenagem e da 

homenageada. Lê breve biografia da homenageada. Pede aos pares voto favorável à 

homenageada. Ver. Débora cumprimenta a todos. Fala sobre as qualidades da 

homenageada. Sendo uma mulher forte e dedicada, tendo superado muitos momentos 

difíceis. Ver. Tarzan cumprimenta o ver. Celinho pela iniciativa. Elogia a homenageada, 

e cita suas diversas qualidades. Tratando se de uma grande esportista e valorosa 

servidora.  Está em votação única. Aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

235/2024 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em ata voto de 

congratulações ao Sr. Eduardo Zornoff, especialista comercial, pelos seus 43 anos de 

dedicação e serviços prestados ao setor elétrico, sendo 41 anos na CESP/ELEKTRO. 

Está em discussão única. Ver. Robson comenta sobre a importância do tema e as 

contribuições do homenageado, com os serviços prestados. Efetua leitura da justificativa 

de sua propositura. Em votação única. Aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

Nº 237/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Departamento de Estradas de 

Rodagem (DER), visando a prevenção de acidentes, a segurança e integridade física 

de motoristas e pedestres e a organização do trânsito de uma forma geral, que informem 

acerca do andamento da implantação da rotatória próxima a Rua Eng Benedito 

Aparecido Campolim de Almeida, Jardim Kantian, com acesso à Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia SP-249, reiterando o Requerimento 0843/2023. Está em discussão 

única. Em votação única. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. 

Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 9/2024. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 2ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 

100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 

246/2023; 02, 08, 10, 12, 13, 18, 19, 20, 28, 31, 42, 44, 46, 47, 52,53, 54, 55, 56, 57, 58, 

59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o 

ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Fala sobre situação de determinada Rodovia. A SP 

249 foi motivo da fala de Deputado Estadual Carlos Gianazi. O que ocorre é que há 

muitos alunos na FAIT de Apiaí, tendo também uma ligação muito importante de Itapeva 

e Apiaí, quando se usa esse trecho. Ocorre que em 2017 iniciaram-se obras de 

pavimentação do trecho da Rodovia entre Ribeirão Branco e Apiaí, tendo restado 12 KM 

sem benfeitorias. Comenta que tal rodovia é escoadouro de produção agrícola e 

também uma via de ambulâncias entre as cidades de Itapeva e Apiaí, além de ser via 

de tráfego de muitas pessoas que vem utilizar nosso comércio local. Considera que seria 

importante trazer o tema para reuniões da CONDERSUL. Já ocorre de alunos terem 
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que retornar a Apiaí por falta de condições de trânsito. Considera que é preciso ponderar 

sobre essas questões. Frisa que o acesso de Apiaí a Curitiba é muito interessante para 

o nosso município. Explica os motivos por não ter sido concluída a pavimentação da 

referida Rodovia. Comenta que toda a região está sendo prejudicada por essa situação 

e é importante tentar comover o Governador do Estado na busca de uma solução para 

essa situação. Frisa que são apenas 12 KM para a obra ser concluída. Com a palavra 

o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Fala sobre obras em rodovias da região e certas 

peculiaridades que permearam as circunstâncias de então. Comenta situação de tráfego 

de caminhões, entre Itapeva e Itaberá, sendo um trecho de Rodovia sem acostamento, 

o que dificulta a situação de muitos motoristas. Sugere que o uso de tais trechos seja 

concedido a empresas, com manutenção e melhorias mediante pagamento de pedágio. 

Comenta sobre o potencial turístico da região, mas para isso é preciso efetuar melhorias 

nas rodovias regionais. Tece comentários sobre diversas situações. Presta homenagem 

à Sra. Tatiane pelo esforço à frente da Secretaria de Meio Ambiente. Propõe que seja 

feita uma pauta da instituição, de logística da região, deixando um legado para resolver 

a questão da infraestrutura. Tece comentários sobre a necessidade de duplicação da 

SP 258 e como se daria. Com a palavra o ver. Tião. Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre a pauta das rodovias, levantada pelo ver. Júlio. Refere que houve descaso de 

determinados gestores anteriores para com nossa região. Espera que atuais e futuros 

gestores tenham visão diferente para com a região, que nos tratem com mais atenção 

e dignidade. Já que se trata de uma região tão produtiva, em termos de agropecuária, 

principalmente. Diz que é preciso haver uma união dos vereadores para reivindicar por 

tais pautas. Comenta sobre suas escolhas partidárias. Efetua leitura de ofício com teor 

partidário. Vencerá aqueles que tiverem um trabalho de anos. Questão de Ordem. Ver. 

Débora convoca a CEI da Educação para reunião a ocorrer na sexta-feira, às 14h. Ver. 

Tarzan gostaria que ocorra uma manifestação dos procuradores jurídicos, já que em 

seu entendimento essa CEI teria perdido a eficácia. Ver. Laércio considera que seria 

tranquilo sentar e conversar no âmbito da CEI. Ver. Débora diz que todas as CEI estão 

fora do prazo. Ver. Tarzan diz que tem reuniões no dia de amanhã. Com a palavra o 

ver. Gabriel. Cumprimenta a todos. Sobre à Tribuna para levantar a pauta, que 

considera importante, tratando de Lei Municipal, aprovada no ano 2018, de nº 4116/18, 

que dá às mulheres e idosos o direito de desembarcar dos ônibus fora dos pontos, após 

às 20h da noite. Comenta sobre o teor da matéria. Pede à secretaria de Defesa Social 

que informe a possibilidade de colocar em prática a Lei, já que se trata de uma Lei que 

está em vigor. Aproveita para comentar sobre a situação das rodovias da região. Tem a 

impressão de que a política de alguns anos atrás era melhor do que a atual. É preciso 
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resgatar a postura de ser destemidos e unidos em torno de pautas regionais, em 

esforços conjuntos, demonstrando ao Governo do Estado quais são as pautas coletivas 

de interesse do sudoeste paulista, contendo 5 itens. Sugere que seja feito documento 

único com temas caros, junto a câmaras da região, visando ser um documento basilar 

a ser apresentado a outras instâncias de poderes estaduais e federais. Com a palavra 

o ver. Robson. Cumprimenta a todos. Gostaria de parabenizar sobre Projetos que estão 

sendo feitos pelo Secretário do Esporte. Comenta sobre realizações ocorridas durante 

sua passagem pela pasta do Esporte. Sobre o Ginásio Antônio Queiroz, diz que foi 

articulação com gestor anterior do estado. Comenta sobre a importância do Ginásio 

mencionado. Parabeniza o Secretário por diversas obras, referentes ao esporte, que 

estão sendo entregues aos munícipes. Pede que seja exibida imagem. Comenta sobre 

evento do tropeirismo, que começará na próxima sexta-feira, dia 17/05, no pilão d’água. 

Registra conversa com o Diretor Mauro, da escola de Minas, sobre problema de 

acidente com aluno. E está cobrando do Secretário para que estude uma forma para 

promover mais segurança aos alunos que transitam pelo entorno da escola de Minas. 

Convida todos os vereadores para participar de reunião com a Santa Casa. Comenta 

sobre o projeto Tarifa Zero. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 28ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 13 de maio, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 09 de maio 

de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 

PRESIDENTE 
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